

FEHÉRMÉGYEI

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 I.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 I.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 80 I.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 I.	1 évre	12 K.

NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 306.
Egyes szám: hétköznap 2 I.
Vasárnap 4 I.

Főszerkesztő és kiadótlajdonos: Barányay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Valahoi messze.

Valahoi messze távol csukaszínű egyenruhában, néhány sor katona áll fölhányt földrakások mellett. Nem a védőárkok földje ez, melyek mögött földözeket találhatnának az ellenség puskatüze elől. Sirok földje, tömegsiroké, messze idegen földön. Az egyik szíves szavakat mond a bent nyugvókhoz. Megköszöni nekik, hogy vért, életet áldoztak a hazáért, köszönetet mond a haza, a millióik nevében. Majd valamennyien rövid, buzgó fohászt küldenek az egek Urához: „Adj nekik Uram örök nyugodalmat, és az örök világosság fényeskedjék nekik. Nyugodjanak békében. Miatyánk, ki vagy a mennyekben. Egyik percre a másik után mulik. Nincs vesztegetni való idő. Már új ellenséges csapatok nyomulnak elő. Ti bátor ifjú hősök, kik csak az imént hantoltátok el bajtársaitokat az ellenség földjén, benneteket is eltalálhat az ellenséges golyó: „Kit talál, engem vagy téged? De akik ott nyugosznak, ők a haza erősségének oszlopai, az úrdok példaképei, népünk gyermekjeinek tisztelettárgyai lettek. Ott fekszenek, ott nyugosznak ők, Isten szent békéjében. De sirjuk fölött fölzendül a győzedelmi ének, a diadal fűszere, a vérel megpecsételt haza dala; ifjú hősök, köszöntünk benneteket!

Halottak napja lesz. És ekkor oly sok atya, anya, testvér, menyasszony, feleség és gyermek fogja megkérdezni: zövdve érezni a mely néma fájdalmat. Hisz övéik messze ellenséges földön vannak eltemetve. Életem virágában

száltam alá a halottak birodalmába, panaszkodik Jób könyve. Nemcsak ez az, ami fáj! Sirjaik nincsenek itt közelünkben. Vajjon új, nagy fájdalom ez?

A sírok szentélyek, mint a szirtek kápolnái, mint a kegyes bucsujáró helyek. Ezekhez zarándokol néma fájdalommal oly szívesen a keresztény lélek. Különösen most, mikor itt a halottak napja. A sírok szent helyek, mint templomaink oltárai. Itt áldoznak fel oly kimondhatatlanul sokat: vért, szívek véré. Most folyamokban ömlik ez, hasonlóan ahhoz a folyóhoz, melyet Ezechiél próféta az oltárról előömleni látott. Azért szeretjük forró szeretettel halottaink sírját. Itt oly buzgón tudunk imádkozni, itt oly jól érik a könyv, oly hálásan gondolunk az elhunytakra, híven megfogadjuk hogy: Sohasem fogunk elfelejteni benneteket, kik némán intetek minket. Népem, ne felejtőd a hű halottak!

De nincsenek itt a sírok! Messze vannak, távol fölünk Valahoi az ellenséges országban, északon vagy délen. — ki tudja hol? Metsző fájdalom ez, nehéz elviselni. De a szeretet ezt is meg tudja enyhíteni. A szeretet aranyhidat épít s lélekben átmegy rajta. Keres, talál, térdre rogy. Ugy tűnik fel- előtte mintha sokan, beláthatatlanul sokan térdelnének imádkozva vele együtt. Igen! sokan — a hálás haza. A szeretet hidakat ver, az imádság is ezt teszi. Továbbnyulik az ellenséges országnál. Elvezet messze túl minden határon, távolságon, fölvezet az Isten országába, egészen az Isten trónjáig. Itt térdre roskad s kéri a Minhatót: „Istenünk, Miatyánk,

minden vigasztalásnak kútféje, vedd fel őket dicsőséged honába. Add meg nekik az örök boldogság koronáját. A legmagasztosabbért ontották vé-

rüket, igazságos ügyért estek el ők. Engedd, hogy az örök világosság fényeskedjék nekik, oh adj nekik örök nyugodalmat!”

Az északi haretér hirei.

Német előnyomulás.

A németek megtámadták az egész francia frontot

Német előnyomulás.

A nagy főhadiszállás jelenti október 29-én délelőtt: Nieuporttól délre támadásunk lassan tért hódít. Ypresnél változatlanul áll a harc. Lille-től nyugatra csapataink jól haladnak előre. Az ellenségnek több erődített hadállását bevettük. Tizenhat angol tisztet és több mint háromszáz katonát foglyul ejtettünk és négy ágyut zsákmányoltunk. Angol és francia támadásokat mindenütt visszavertünk. A reimsi székesegyház: előtte folytonult francia ütegekre, melynek tüzérségi megfigyelő állomása van a székesegyház tornyán, tüzelnünk kellett. Az argonnei erdőben több lövészárokból kivertük az ellenséget és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk. Verdun-tól délre heves francia támadást visszavertünk. Az ellen-támadás alkalmával csapataink az ellenség főhadállásait nyomultak, amelyet bevettük. A francia erős veszteségeket szenvedtek. A Moseltől keletre is az ellenségnek minden vállalkozását, amelyek önmagukban vére jelentéktelenek voltak, megghiúsítottuk.

A nieuporti csata.

A Berliner Tageblatt jelenti Párisból Krisztiánán át: Ot francia torpedónaszád az angol flottával együtt bombázta a német jobb szárnyát. Egyikük, mely tíz centiméteres ágyúkkal van felszerelve, a németeket öt kilométer távolságból ágyúzta. A nieuporti csata kétségtelenül egyike volt a legrettenetesebbeknek, melyek valaha lezajlottak.

Városokat és hidakat megghódítottak és visszahódítottak, ami nyolc ízben is megismétlődött, a legnehezebb tüzérségi harcok és szinte hihetetlenül nagy veszteségek között. A németek a egész hegyekké tornyosult holttesteken át folyton új csapatokat vetettek a harc vonalba.

Sikerünk az orosz harc tereken.

A nagy főhadiszállás jelenti október 29-én délelőtt: Az északi hadszíntéren csapataink támadása folyton előrehaladt. A legutóbbi három hét alatt itt 13.500 oroszot foglyul ejtettünk és 30 ágyut és 30 gépfegyvert zsákmányoltunk. A déli hadszíntéren tegnap óta a viszonyok nem változtak.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés. Kiadatot október 29-én délben, érkezett este 7 órakor.

Az északi hadszíntéren tegnap nem voltak nagyobb harcok az utóbbi napokban az oroszoknak. Turka vidékének irányában több ízben megkísérelt előnyomulását sikeresen visszavertük.

Hőter vezérőrnagy a vezérkar felhívása.

Valami készül...

A „Pétervári Távirati Iroda” jelenti, hogy a németek Belgiumban valamire készülnek, mert Ostendébe több, mint száz vonatot koncentráltak.

SÖVEGJARTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Q teli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: **Hadségélyző hivatal, Budapest, Váci-utca 38. szám.** A posta ingyen szállítja.

LEGÚJABB.

A németek megtámadják az egész francia frontot.

Kerülő uton jelentik Bordeauxból: A Matin hírt ad róla, hogy a Havreból érkezett jelentések szerint a belgák az Yser mellékén kénytelenek voltak meghátrálni a németek támadása előtt.

A németek offenzívája az Aisne mellett erősen érezhető hatását az Yser vidékén folyó harcokra.

A Német hadvezetés szemléletét az egész fronton rövid időközönként meg akarja kezdeni a támadást, hogy így kiderüljön, hogy hol van a franciák megsebezhető pontja és azután ott áttörje az ellenséges frontot.

Városi közgyűlés.

Meglehetősen gyér érdeklődés mellett tartotta meg a város törvényhatósága október havii közgyűlését, amelyen Hunkár Dénes főispán elnökölt. A hadijelentés rövidségével vetélkedő, alig 25 pontból álló tárgysorozat előtt a főispán meleg hangon parentálta el néh. Krencz Ignác apátkanonokot, a város javát szíven viselő főpapot, akinek elhunytja fölött érzett gyászát a közgyűlés helyesléssel jegyzőkönyvben óhajtja meg-

örökíteni, amiről a székeskapitányi könyvi kivonaton értesíti.

A polgármester napirend előtt a közgyűlés tudomására hozza, hogy a napokban elhunyt Nemcsits Mária általános örökösévé a városi agintézetet tette, ekként 20-25000 koronát juttatván a széphivatalásintézetnek. Indítványozza, hogy a nemes adakozó érdemeit, valamint elhunytja fölött érzett fájdalomt a város közönsége jegyzőkönyvben örökítse meg, amiről az elhunyt családját is értesíti.

A főispán törvényadta jogával fogva Kiss Géza t. b. számvevővé nevezte ki, amit a közgyűlés helyesléssel vett tudomásul.

A polgármester a költségvetést tárgyaló közgyűlés határnapját november 9-re, a hitelesítő közgyűlés határnapját pedig nov. 3-án d. u. 4 órára kéri kitűzni, amelyben a közgyűlés hozzájárul.

A zirci cisztercia rend 100 éves működése alkalmából dr. Kerekes Lajos főjegyző meleg szavakkal méltatta azt a megbecsülhetetlen kulturális munkát, amelyet a rend az alatt a 100 esztendő alatt Székesfehérváron végzett, amelynek adatait valamennyien érezzük és élvezzük, amicön tehát a rend érdemét jegyzőkönyvben kívánja megörökíteni, javasolja, hogy ezzel kapcsolatban a rendet jegyzőkönyvi kivonattal melegen üdvözölje a közgyűlés, amit ez lelkes éljenzé-

sek között egyhangulag el is határozott.

A 17. honvédegyalozred, a 13. huszárezred, valamint a székesfehérvári népfőlkelő zászlóaljának vezetői a csatatéren kivívott sikereik alkalmából a város közönségéhez lelkeshangu levelet intéztek, amelyekről a közgyűlés örömmel vett tudomást, azon kívánságának kifejezése mellett, hogy az eddigi sikerekhez még több hasonlót szerezzenek és a kivívott diadal után minél előbb térjenek vissza körünkbe.

Lapunk zártakor a közgyűlés még folyik.

Felhívás Fejérvármegye lakosaihoz!

Az ország minden községe és vármegyéje arra törekszik, hogy legalább annyi meleg ruhát juttasson a hadvezetéséhez, ahány katonája a község és vármegye területéről a harctérre vonult. Hogy e cél megvalósítható legyen, a magyar királyi honvédelmi minisztérium hadségélyző hivatala megalakította a Székesfehérvári Hadségélyző Bizottságot is. Ez a bizottság szervezi a melegruhák készítését és szállítja be a hadvezetésnek. Ez a hadvezetés ellenzi, hogy a katonáknak itthon osszak szét a meleg ruhát, mert nem mindegyik megy a hideg vidékre. Számosan megbetegednek és kórházakban maradnak, mások az ország területén helyőrségi szolgálatot teljesítenek, ismét mások Franciaország enyhe vidé-

keire kerülnek. Ezeknek hősapkára stb. szükségük nincs és a kiosztott melegruha kárbavész. Hanem igenis nagy szükség van a meleg ruhákra az északi harctéren, hová csak a hadvezetés által szállított meleg ruhák jutnak el és a harctéren osztják azokat ki. A hadségélyző bizottság lépéseket tett a hadvezetésnél, hogy a Fejérvármegye területén összegyűjtött meleg ruhákat lehetőleg a fejérvármegyei ezredek kapják meg.

A mai napig beérkezett a Székesfehérvári hadségélyző bizottsághoz: 1656 drb. hasmelegítő, 436 pár térdmelegítő, 1671 pár csuklómelegítő, 543 pár kaparuha, 809 hősapka, 48 sapka, 29 pár keztyű, 3 bunda, 1 bekecs, 1 lábszák, 1 kabát, 7 drb. báránybőr, 22 db. nyulbőr, 317 drb. pokróc. — Mindez elenyészlen csekély arra, hogy a hadbavonult katonáknak elegendő volna. A napokban a Bizottság 300 emberre állította össze a meleg ruhákat és egyenesen leküldte a déli harctéren határőrségen levő 17 es hadtábl 1-ső zászlóaljának.

Felhívjuk ennél fogva Fejérvármegye és Székesfehérvár város közönségét fokozottabb adakozásra. Küldjék a meleg ruhát sírgöcsen a Székesfehérvári Hadségélyző Bizottsághoz (Székesfehérvár, iskola-u-ca 2. sz.) A Bizottság a Hadségélyző hivatal mintájára, melynek szervezetéhez tartozik, bármily adományt elfogad, akár pénzt, értéktárgyat, természetbeli adományokat, melyeknek árán melegruhát vásárolhat és készíthet. A tuberkulózis ellen védekező József kir. herceg szanatorium Egyesület javára végzett országos „Egy virágzás!” gyűjtést ez idén a hadségélyző bizottság óhajtja végezni a meleg ruhák alapjára. Ez iránti kérényünk már a belügy-

Pierre l'Ermite és a háború.

Olvasóink előtt jó ismerős a szellemi francia katolikus író Pierre l'Ermite, az ahány alatt egy párisi plebános rejthetik aki főképpen Croix című lapban megjelent vezércikkeivel és tárcáival szerzett magának elismert nevet. Ez a cikke, melyet itt közlünk, még a háború kitörése előtt jelelt meg és a talantumos író nemzete legnagyobb sebére mutatott rá benne Mintha csak a jövőbe látott volna! Ime a cikk:

Az 19. évben vagyunk...

Felvirradt a következő ményekkel teljes nap. Az óra, amelyet mindenki rettegett, ütött. A fenyegető kar nem maradhat mindig kinyújtva.

Ahol egy félszázad óta nem szüntenek meg ágyukat önteni, seregeket után kiképezni, milliárdokat milliárdok után megszavazni, hogy a háborút minél közelebből és erőteljesebben előkészítsék, ott a háborúnak a legelső napokban ki kellett törnie.

Ma már a háború tény.

Az egész világ reszketett a borzalomtól és a kíváncsiságtól. A népek határaitra támaszkodva állanak és várnak.

A rettenetes összecsapás megtörténik. Attila betörése ehhez képest csak gyermekjáték volt, ehhez a matematikai áradathoz, a vasúti vonatokhoz melyek ötpercenként követik egymást. A német pont óráról árara meszebb terjeszkedik a gail talajon.

Két nagy nép, hogy egymást megsemmisítse, a legnagyobb erőket, a legmodernebb találmányokat, a legalaposabb tudományt, a legóriásibb pénzüsségeket hozza össze.

A csevegés időszaka elmúlt. Tények rémületgerjesztő pontossággal fognak beszélni.

Tíz nap után vivják meg az első út-özetet beláthatatlan térségen. 500.000 pompásan begyakorolt ember operál másik 500.000 ellen. Azt lehetne hinni, hogy csak egy ezred, annyira besáncolták magukat valamennyien futóárkaikba.

Az a szakasz, melyet meglátnak, megsemmisül.

De az emberek mégis csak harcolnak, egymást kölcsönös agyon lövik, karddal harcolnak egymással ember ember ellen, akárcsak a világtörténelem első ideiben, ahol még nem találták fel az új öldöklő szerszámokat.

De három nap múlva mindkét részen felhagynak, mivel minden ideg túl van feszítve, mivel mindenki olyan végtelenül fáradt, mivel a sorok annyira meg vannak ritkúva, mivel mindegyik annyira meg van verve...

Erről lehet megtudni, hogy egyik sem harcra képes már tartalékaival együtt sem.

Az acél és tűz orkánjában egész ezredék mentek tönkre. Másoknak nincsenek többé tisztjeik.

Valamennyinek rettenetes sok a sebesültje.

Most mindegyik ország behívja tartalékait és népfelkelőit.

Sietve szerelik fel őket, éjjel és nappal gyakorlatoztatják.

A legelső seregekben viszik őket a harctérre. Kölcsönösen kikérik egymást léghajókkal és repülőgépekkel. A lelkeket a csaták furriája tölti be.

Megkezdődik a második csata.

Ez is több napig tart, változó szerencsével, reményekkel és nagy csatlódásokkal. A hírlapok óráról órára a legellentmondóbb táviratokat hozzák. A nép feszült várakozásban van. A főváros reszelt, mint a gőzkatlan, mely felrobbanás előtt áll. De a negyedik nap estéjén nagy elcsüggedés vesz erőt országunkon. Kifűnő tisztiek minden erőfeszítése, csodálatos bátorsága ellenére sem hátrál az ellenség, bár előrehaladásában akadályozva van.

Es a tartalékból és népfelkelőkből mindkét részen az maradt meg, ami az első seregekből. Szórványok és romok.

(Folyt. köv.)

KATONAI ALSÓRUHÁZAT

u. m.: Hősapka, érmelegítő, térdmelegítő, askötő, nyakvédő, mellvédő, lábszárvédő, teveszőr mellény, alsó-ing és nadrág, harisnya, kesztyű, takaró-pokrócz

nagy választékban kapható

NOFITZER

mél Nádor-u.

Telefon 49.

miniszteriumnál van. Adakozzék mindenki teljességén felül, fokozott mértékben, hogy minél kevesebb harcosnak kelljen szenvedni a téli hidegtől, hogy minél kevesebb sirt assanak ottfenn a harcúteren a hidegtől megbetegedett és elgyengült földieink számára. Meleg ruhát kértünk sürgősen a katonáinknak!

A Székesfehérvár Hadségélyező Bizottság

védnöke:
Hunkár Dénes,
főispán,
elnök

Kenossay Kálmáné,
kir. íráskönyv. neje,
a József kir. herceg szanatoriumi egyesület alelnöke.

ZULAVSZKY BELA.

Többször állt már címül ez a név nemcsak nálunk, hanem fővárosi lapok hasábjain is, mert tulajdonosa, a délceg 69-es kapitány kiváló tetteivel többször magára vonta a sajtó figyelmét. Midőn a londoni és stockholmi olimpiádokon diadalra vitte a magyar kardvívó csapatot, az egész világ sajtója foglalkozott nevével. Világhírű neve volt.

Néhány évvel ezelőtt Székesfehérvárra helyezték a helybeli cs. és kir. 69. gy. ezredhez. Már rövid itt tartózkodása alatt az egész város uritársadalmába megszerette rendkívül finom uri egyéniségéért. Becsült mindenkit s vi-zont szeretve tisztelték nagyszámu ismerősei. Mint a Székesfehérvári Torna Club vivószakosztályának vezetője, nálunk is fellendítette a vivósportot, ő maga fáradságtalanul tanította a tagokat s azon buzgólkodott, hogy a fiataliságot a kávéházak levegőjétől elvonva az egészséges testedzés nemes szórakozásának nyerje meg.

Mint katona, a legkitűnőbbek közé tartozott. Feltehetően s alárendeltjei egyformán szerették.

A háború kitörésekor őrnagy lett s mint zászlóalj parancsnokot a nyiregyházi népfelkelőkhöz osztották be.

Most őszinte részvétellel értesülünk, hogy ez a kiválóan derék, szeretetreméltó uriember nemes Zulavszky Béla, cs. és kir. 69. gyalogezredbeli őrnagy meghalt. A déli harcúterén hősiességgel küzdve f. hó 27-én megsebesült s Sarajevóban egy kórházban egy nap múlva elhunyt.

Holttestét Kőszegre viszik s az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

A magyar kard diadalmas fozgatója a becsület mezején esett el dicsőséges harc közben.

— Nemes gyümölcsfacsemeték elosztása. Ismeretes, hogy Vágó Lajos városi bizottsági tag mozgalmat indított, hogy városunk egész határa nemes gyümölcsfákkal be legyen ültetve. A gazdaközönség megértvén e mozgalom nagy jelentőségét, mintegy 2000 darab gyümölcsfát: jegyzeti, melyek elosztása vasárnap november 1-én reggel 8 órakor Papp István városi bizottsági tag Széchenyi utca 50 szám alatti házában lesz megtartva. Fölvívjuk erre a polgártársak figyelmét. Kéretnek a gazdák személyesen jöjjenek el az átvételhez és győződjenek meg róla, hogy elsőrendű fák érkeztek.

HIREK.

— Mindenszentek ünnepe a székesegyházban ünneppé nagy mise lesz, a szokott rend szerint d. e. 9 órakor. Az ünnep estéjét anyaszentegyházunk a megholt hívek emlékeztérése az értük való könyörgésre szenteli. Ez alkalommal este 6 órakor a székesegyházban dr. Profuszka Ottokár megyéspüspök sz. beszédet mond, amely után litánia és könyörgés lesz az összes elhunyt hívekért. Nov. 2-án, halottak napján d. e. 9 órakor a megyéspüspök tartja az ünnepélyes gyászmisét. — Megjegyezzük, hogy Mindenszentek vigíliája enyhített böjti nap, amennyiben a husevés meg van engedve.

— Kitüntetés. A király a Lipótrend lovagkeresztjét a hadiékítménnyel díjmentesen adományozta az ellenségkel szemben sikeres viselkedése elismerésül Czeizberger János vezérőrnagynak a m. kir. 109. népfelkelő dandár parancsnokának. Czeizberger János családjával együtt nemrég Székesfehérvárra látott.

— Hősi halál. Taby Kálmán honvédfőhadnagy, aki évekkel ezelőtt városunkban a székesfehérvári m. kir. 17-ik honvédszolgálatvezetőként szep-tember 1-én a kulihorai csatában nehéz küzdelem után hősi halált halt.

Fehérvárcsurgón ma temették el az egész község részvétele mellett Kostyál Józsefet, Galiciából 6 napi üdülésre haza bocsátott 69. gye.-beli tizedest, ki kilencnapos itthonlét után hastífuszban meghalt. (Ez Fesurgó községnek harmadik katona halálja.)

Soós Gutbert Szent Ferenc-rendi testvér ellenséges golyórtalálva, hősi halált halt a harcúterén. A szerzetes testvér a mozgósítás idején szolgálatára jelentkezett és bár irodai beosztást kapott, a harcúterre való áthelyezését kérelmezte. Kérését teljesítették is. (Pesti Hírlap.)

— Az Oltáregylet szokásos havi sz. miséje vasárnap (nov. 1-én) lesz fél 9 órakor a szeminariumi templomban. Választmányi ülés pedig nov. 3-án d. u. 5 órakor.

— Koszorúmegváltások. A halottak napi koszorúmegváltás címén: szerkesztőségünk útján adakoztak: Kőszeghy Gyula a hadban elesettek árvái részére 10 K-t Almásy János 15 K és Almásy István (Pécs) 7 K a Vöröskereszt részére. T. nagy Józsefné koszorúváltás címén a polgármester ivén 10 K-t adományozott a hadban elesettek szegénysorsu családjainak felségélyezésére.

— A kolera ellen. Tegnap a belügyminiszter rendelkezést küldött a városokba a kolera betegségektől ápoló személyzet beállítására vonatkozólag. Nálunk azonban ezt a rendelkezést megelőzték mert a polgármester már hetekkel ezelőtt felkeltette a tisztifőorvost Bádapestre a kolera-oltás tanulmányozására. A főorvos hozott is magával szerumot s az ápoló személyzetet már beállította.

— A Népszövetség csoportvezetőinek s tagjainak szives figyelmébe. A népszövetség központjának értesítése szerint a megjelent rendkívül gazdag tartalmu naptárt csak azok kaphatják meg, kik tagsági kötelezettségüknek eleget tettek. A helyi igazgatóság sürgősen felhívja a t. csoportvezetőket a még künnlevő tagdíjak beszedésére, a tagokat pedig azok befizetésére. Több csoportvezető még nem vitte el az irodából a szeptemberi (6-ik) füzeteket sem: vasárnap d. e. 11 órakor azok is átveendőek s kézbesítendőek.

— Házinyul gereznek hadi előkora. A téli hadjáratnak fő kritériuma a téli öltözet, a — prém. Köztudomásu, hogy a házinyul gerezna bizony felveheti a versent minden prémmel tartósság és hőszigetelő képesség dolgában. Hiszen a legjobb szep és nagynevű prém a házinyul gereznejából készül. Meg kell tehát a hazsi házinyulanyaggyártóknak ragadni ez alkalomra, hogy állatai létjogosultságát bebizonyítsák. Bocssássa tehát mindenki földolgozott s nyers gereznaít a hadvezetőség rendelkezésére. Miután az idén az állami vásárlás-ügysem lesz, a téli kószosok tartása pedig igen költséges, vágja le minden tenyésztő összes nyulait, melyeknek téli szőrváltása megtörtént és gereznaítat, mivel meg-száradtak, bocssássa a Hadségélyező Hivatal rendelkezésére (Váci utca 38.) Az a szeretet, mellyel mind annyian igyekszünk harcos fiaink és testvéreink sikerének előmozdítására, bizonyára ez alkalommal is érvényesül és kevesen lesznek azok, kik ne örömmel bocssátanak rendelkezésre a melegt adó prémet. A postai szállítási díjtalan.

— A katonák elszállásolása. A most bevonult utjonok oly szülkhe-lyen vannak elszállásolva, hogy így nem maradhatnak s újabb elszállásolásukról kell gondoskodni. Ezügyben a városi hatóság a katonaság bevonásával ma d. u. 3 órakor ülést tart.

— A hadifoglyoknak lehet levelet, pénzt és csomagot küldeni. Genf-ből jelentik, hogy a hadifoglyok nemzetközi tudakozó ügynöksége (amelynek a címe egyébként ez: Rue de l' Athénée 3.) közhírré teszi, hogy a hadviselő államok kölcsönösen megengedték egymásnak, hogy a hadifoglyoknak leveleket, pénzt és csomagokat lehessen küldeni és hogy ezen az uton a hadifoglyok hozzátartozóikkal érintkezhesenek.

— Adományok. Szerkesztőségünkbe újabb a következő adományok érkeztek: H. F. a vasuti vöröskereszt részére 10 K, dr. Jakab László pénzügyi titkár a hadsegélyező hivatalnak 5 K, a Vöröskeresztnek 2 K, dr. Jakab Lászlóné a katonáknak hősapka, 2 p. érmeleltető és 1 p. térdvédő. N. N. 4 meleg alsóruha, 3 ing. Páfi Ferencné 2 hősapkát.

Sürgöny a foispanhoz.

(Lapzárta után)

A miniszterelnök a tegnap tartott közgyűlés közben a miniszterelnöktől táviratot kapott, amelytet ott nyomban felolvastattott.

A sürgönyben a miniszterelnök hangsúlyozza azt a tényt, hogy az oroszok túlerejére való tekintettel seregeink önként vonultak az oroszoktól elfoglalt jobb állásokba, az oroszok győzelmi hírei tehát teljesen alaptalanok.

Az utolsó pillanatban vett értesülése alapján tudatja a miniszterelnök, hogy a török flotta a Fekete-tengeren megtámadta az oroszokat.

— Az egyenesadó felszólamlási bizottság 1914. évi működését folyó évi november hó 4-én a pénzügyigazgatóság épületében (I. emelet 9. ajtó) délelőtti 9 órakor fogja megkezdeni. A tárgyalások nyilvánosok, azokon bárki megjelenhet.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Pénteken és szombaton
október hó 30 és 31-ikén:

1. Grundl tó, (tájkép).
2. Ágoston háztűznézésben, (vigjáték).

3-4-5-6.

ABDUL RAMAN KINCSE.

(Az ezeregyéjszaka regéből.)

— Dráma 4 felvonásban. —

7. Gyulának fája foga, (hum.)

Eredeti háborus képek.

Előadások 6 és 9 órakor.

Rendszer helyárak.

Jegyfűzetek érvényesek.

Helybéli előzetőinket kérjük, hogy a lapkülsőnél levő nyugtát beváltani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a lap küldését beszüntetni.

A sebesült katonákért. Gyönyörű jelet adt a sebesült hősök iránt érzett szeretetnek s áldozatkészségének Ercsi község jöleltü népe. Arra a hírré, hogy a székesfehérvári állomásra érkező sebesült katonák jó szívvvel veszik a részükre felajánlott szeretetadományt, egyszerre megmozdult az egész Ercsi s egymással versenyezve hozta a nép adományait. Összegyűlt 44 élő, 10 levágott csirke, 2 hizott liba, 1 kacsa, 1 nyul, 90 kgr. kenyér, pogácsa, 84 kgr. kalács, 210 drb. tojás, 33 husnemű, 45 kgr. liszt, dara, 30 üveg befőt, 10 liter bor, rum, 12 üveg paradicsom, 4 kgr. zsír, 6 kgr. méz, 2 doboz cigaretta stb. Gyűjtöttek továbbá 600 korona pénzt, s a község népe 10 000 drb. ruhamemű előállítására vállalkozott. A gyűjtemény összeállításában kiváló szerepe van Ercsi tevékeny adminisztrátorának, Lakatis Pálnak, továbbá nagy érdeme van Ercsi nagylelkű urának Wimpfen Szigfréd főrnök és a Megváltórl nevezett npácák zárdájának.

Nagyobb küldemény érkezett még a vasúli Vöröskereszthez — Páztory József plebános nemes ügybuzgalma folytán — Vértesszomráról jött 17 párna, 34 ing, 10 alsónadrág, 6 lepedő, 1 törülköző, 1 paplan, 2 K.

Verebről Szűts Károly jegyző és Wallini József főkeresztés lelkes közreműködése által kapott a vasúli Vöröskereszt: 1 ing, 16 kis párnát, 28 párnahuzatot, 13 törülközőt, 7 inge, 3 pár harisnyát, 3 lepedőt.

Nagylángról a község derék jegyzőjének gyűjtése: 150 tojás, 80 K értékű szivar és cigaretta.

Agárdról Jellinek Antal plebános és Frank Gézané öngyűsége ügybuzgalma folytán érkezett a vasúli Vöröskereszthez: 3 drb. nyúl, 1 fácán, 1 fogoly, 1 kosár pogácsa, 8 drb. sült csirke, kenyér, rum, tejfel, tea 20 liter tej.

Sárszentmihályról és Urhidáról Arany Mihály jegyző gyűjtése: 31 csirke, 300 drb. tojás. Hozzájárultak: Juhász Jánosné, Ormándi Mihályné, Szabó Jánosné, özv. Tóth Jánosné, Ihs Jánosné, Halasi Jánosné, Bányász József, Berényi Jánosné, Babos Jánosné, Szigeti Józsefné, özv. Kovács Jánosné, Márkus Józsefné, Orbán Gyuláné, özv. Csihar Sándorné, Kovács Lajosné, ifj. Salla Józsefné, özv. Bányász Jánosné, Községi Imréné, Szabós Istvánné, Ágyci Józsefné, Hajcsik Józsefné, Csete Jánosné, Domján Jánosné, Ferenc Józsefné, Salla Sándorné, Gyenti Jánosné, Szabó Istvánné, Szabó Pálné, Susánszky Ferencné, Samarus Józsefné, Gáti János, Nagy Péterné, Pap Józsefné, Psenák Jánosné, Schwarz Julia, Dula Istvánné, özv. Szabó Mihályné, Szabó Istvánné, Tóth Jánosné, Babos Istvánné, Malak Jánosné, Horváth Józsefné, Bóza Józsefné, Rostási Jánosné, Bóza Istvánné, Katona Jánosné, Szabó Jánosné, Tóth P. Jánosné, Balcsi Jánosné, Seregi Adám, Bóza Ferenc, Arany Mihályné, Nagy Józsefné, Magyar Istvánné, Szántó Mihályné, Völgyi Horváth Imre, Tóke Jánosné, Cs. Hegedűs István, Sweiger Ferencné, Kottyan Istvánné, N. N.

Pénzadományokat küldtek: Gróf Korniss József 100 K, Sibál növénrek 10 K, özv. Végh Ferencné 10 korona.

A városból újabbán élelmiszert hoztak: Károly János, Vida Pál, Hauszher Irén, Grossinger Brigitta, Kollmann János, Nagy Mihályné, Tvorly Kálmán, Györök, Hopka Katalin, Schlögl Irma, Kovács István, Keresztes Zsigmond, Szoboda Margit, Filotás Jánosné (Zimoy), La'ghmar Mária, özv. Gurusa Istvánné, Hauptmann Anna, özv. D.utsch Ignácné, Perl Rezső, dr. Szűts Ceceli, Dieball Györgyné, Eisenbarh Károlyné, Répászky Anna (Bakonyárskány), Katona Kálmán, Schmelzer Jakabné, Felsőbb Leányiskola növendékei 8 pár papucs.

Divatós női plüsskalapok 5, 6, 7, 8 kor. Selyem velour kalapok 10 kor. Nemez kalapok 3-4 koronás, rendkívüli olcsó alkalmi ára'kal. Telefon 163. Knazovitzky divatruházában.

MILMEI KÁVÉBEHOZATAL SZÉKESFEHÉRVÁR (BARATOK EPCLETE.)

Pörkölt kávékeverékei utólrérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

Kávéházban, vendéglőben, dohányüzemekben, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.

Naponta friss vadak. Pénteken élő ponty és balatoni süllő, legrszűb fajgyümölcsök Gebauer Testvéreknel! Telefon 340.

Ne feledkezzünk meg a Vöröskereszt üdítő állomásáról. Vigyünk élelmiszert az átutazó sebesült hősöknek.

A kyburgi kísértet.
Kegény a német lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
korából.
A Fejérmegyei Napló számára Dorle A.
nyomán itta Diabola.

— Akkor aszerint is cselekszik. Még hamarosan minden jóra fordulhat, csak kérjük az Istent és szent Anyját.

— Jól van, imádkozom és reményelek újra, hiszen tisztelendő alyannak mindig igaza volt.

— Most már ne irj leányom. Én csak arra kérem az Istent, hogy ottléhessek menyegződon.

— Norberittel?

— Ovele.

— Az Isten fizesse meg önnek a jóságát.

— Tehát este atyádnál leszünk valamennyien, most Ferkó van mellette, én a kápolnába megyek.

Beata szívét új vigasz, új remény ápolgatá. Alig várta az estét, hogy észrevétlenül lemeheessen atyjához, kit a legnagyobb titoktartással őriztek a földalatti szobában.

Mikor Beata leért, Ferkó már javában esélt.

— Sohasem fogom azt az estét elfelejteni, mikor nagyjóuram me nekült a várból. Ugy já' nekem akkor, hogy nem követhetem. Pedig talán jó is volt így.

— Jó, jó, mert nélküled talán sohasem láttam volna viszont az én jó kis leányomat. — E szavak már inkább a belépő. Beátának szóltak. — Jer keblemre gyermekem: Az ég megtartott számomra, egyetlen öröömöm.

Beata illendően kezetszókat atyjának és azután a kerevet mellé telepedett.

— No csak folytatd most Ferkó és mondj el mindent, amit tudsz, elég erős vagyok immár, hogy végighallgassam, sőt talán magam is el tudom mondani, hogyan menekültem meg.

— Nem szabad még jó apámnak magát nagyon megerőltetnie

— Ne aggódj leányom, hiszen csak ha elegendő erőt érzek magamban, akkor mesélek nektek, most hadd kezdje el Ferkó, a te megmentőd; rajta hát Ferkó!

— Ott kezdtem, hogy hűségese teljesítettük Urunk minden parancsát: megszálltuk a várakat, elzártuk a kapukat és senkit be nem bocsátottunk, sem lovagot, sem zarándokot, aki magát kellőképpen igazolni nem tudta.

Folyt kov.

SZÍNHÁZ.

Abdul Raman kínese. Kevés olyan gyönyörű kép szerepelt még az Apolló kútjónak elismerő műsorán, mint az Ezeregyéjszaka regéből vett gyönyörű dráma, az Abdul Raman kínese. A gyönyörű kép pazar kiegészítő műsorával ma szombaton is látható. Itt levezzük meg, hogy Apollója jövő héten 2 szennációval lép a közönség elé. Az egyik egy gyönyörű Asta Nilzen kép, a másik pedig egy remek háborus dráma, amely a most folyó világ-háboruban a német orosz határon játszódik le.

Szerkesztői üzenet.

S. J. Anglia gyermataival együtt majdnem háromszor ekkora, mint Európa. Lelősségi meghaladás a 45 milliót. Európai háboruban csak 200,000 embert állíthat ki. Tengeri hadereje 115 páncélos hajó és 500 máz, 3000 agyuval és 20,000 emberrel.

A. G. Az árkász-zászlój hív-tás: vérépítés, tebori erődítések készítése, robbantó anyagok elhelyezése, hídépítés száraz akadályokon át, ut és vasútépítés, táviróvezetékek felállítása.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Okt. hó 31 és nov. hó 1-én;
SZOMBATON és VASARNAP

AIGLE MONTI HERCEGNŐ.

Szenzációs társadalmi dráma a mai korból, 2 részben II. sláger:

A SZEKRÉNY TITKA.

Bűnügyi dráma 2 felvonásban.

— 4 pöttkép: —

1. szócseke és családja. 2. A nagybecsi. 3. Tanulékony állatok, ism. terj. 4. Marseilleől Porsaid'g.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3. 5, 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vesteg betűkkel 80 fillér.

Kiadó lakás. Öreg-utca 1. számú házban Vásártérre néző két utcai szobából álló lakás konyhával, kamrával és összes mellékhelyiségekkel együtt február 1-re kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható.

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben.

Krizantín (kosztovivrag) kiváló fajú különféle színben kapható Széchenyi-utca 26. sz. a.

Dr. Prohászka Ottokár meggyes-püspök beszéde még kapható a Roter-féle dohányüzemében. Kosuth utca.

Ha hirdető cégeknel vásárol, hivalkozz'k lapunkra.

Makulaturpapír eladó az Egyházmegyei Könyvnyomdában. Szent István-tér 1. szám.

S PARTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jöirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi öröket mozgósít, a kath. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félvévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövőv tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként legalább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Dísztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át adományozza a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, 1. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3-6 óra között.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.